

---

**From:** Александр Майоров [<mailto:a.v.maiorov@gmail.com>]  
**Sent:** Friday, February 06, 2015 12:01 PM  
**To:** [rector@pu.ru](mailto:rector@pu.ru)  
**Subject:**

Глубокоуважаемый Николай Михайлович!

В конце 2013 года я обращался к Вам с предложениями о мерах по повышению эффективности научно-исследовательской работы и международных рейтингов в соответствии с целевыми показателями Программы развития СПбГУ. Мои предложения вызвали широкую дискуссию, участники которой выразили большой интерес к обсуждаемой теме и высказали немало ценных замечаний и предложений (см.: <http://forum.spbu.ru/vse-obsuzhdeniya/23-predlozheniya-po-meram-povysheniya-effektivnosti-nauchno-issledovatel'skoj-raboty-i-mezhdunarodnykh-rejtingov-spbgu-professora-zaveduyushchego-kafedroj-muzeologii-spbgu-a-v-majorova.html>).

Недавно из сообщения директора Института истории СПбГУ А.Х.Даудова я узнал, что доля профессоров и преподавателей института, имеющих публикации в WoS и Scopus, растет чрезвычайно медленными темпами, а количество публикаций на иностранных языках в ведущих международных изданиях практически не увеличивается. Насколько мне известно, подобное положение наблюдается и в других институтах/факультетах СПбГУ социально-гуманитарного профиля. Это тем более удивительно, что количество научных журналов, издаваемых в нашей стране и включенных в базу данных Scopus год от года растет. Наиболее тревожной тенденцией, с моей точки зрения, является усиливающееся отставание по соответствующим показателям от МГУ и некоторых других ВУЗов РФ.

Как мне представляется, исправлению создавшегося положения могли бы способствовать прежде всего следующие меры:

1. Установление реальной личной ответственности руководителей структурных подразделений СПбГУ (институтов и факультетов) за повышение показателей научной эффективности сотрудников.

2. Установление ответственности заведующих кафедрами и руководителей научных коллективов по выполнению НИР (особенно финансируемых из средств СПбГУ) за повышение показателей научной эффективности сотрудников.

3. Проведение в СПбГУ регулярных встреч, семинаров и круглых столов с участием главных редакторов высокорейтинговых научных журналов социально-гуманитарного профиля, индексируемых в WoS и Scopus, с целью определения наиболее актуальных и перспективных направлений научных исследований, результаты которых могли бы представлять интерес для указанных журналов.

4. Повышение материальной заинтересованности профессоров и преподавателей СПбГУ за публикацию научных работ в изданиях, индексируемых, прежде всего, в Web of Science. На мой взгляд, этому вопросу не уделяется должного внимания на уровне руководства институтом. Так, например, размер стимулирующих надбавок за публикационную активность для некоторых сотрудников Института истории в 2014 году сократился более чем вдвое (по сравнению с 2013 годом), при том, что количество публикаций в изданиях, индексируемых в WoS и Scopus, у этих сотрудников не уменьшилось.

В случае необходимости готов дать дополнительные пояснения по существу моих предложений.

С уважением,

Зав. кафедрой музеологии

проф. А.В.Майоров

=====

С уважением,  
Александр В. Майоров.